

## U NACIONALNI REGISTAR UPISANO PRVO ZANIMANJE

Porezna uprava vapi za  
financijskim forenzičarima

Prof. dr. Ivica Filipović novi je pročelnik sveučilišnog Odjela za forenzične znanosti

VOJKO BAŠIĆ  
/ HANZA MEDIA

➔ Zapošljavanjem stručnjaka s Odjela mogla bi se povećati naša efikasnost - uvjeren je Ivica Kusić, čelnik splitske Porezne



**U registar Hrvatskoga kvalifikacijskog okvira (HKO) upisano je ovih dana, konkretno 11. rujna, prvo zanimanje.**

Riječ je o zanimanju financijsko-računovodstveni forenzičar, a zahtjev za upis toga zanimanja pokrenuo je Sveučilišni odjel za forenzične znanosti Sveučilišta u Splitu. Uspjeh je to veći kada se zna da je diplomantima ova fakulteta do sada problem kod prijave na Zavod za zapošljavanje stvarala činjenica što njihova struka tamo uopće nije bila registrirana. Sada im to više ne bi trebao biti problem, pa na Forenzici vjeruju da će biti dosta zainteresiranih za upis ovog diplomskog studija, a upisi traju do konca rujna. Nastava se izvodi u zgradi Triju fakulteta na Kampusu.

#### Identificirati, analizirati...

-Iznimno smo ponosni što je prvo zanimanje koje je upisano u Registar HKO pokrenuto na našem odjelu i Splitskom sveučilištu. Naši diplomirani studenti, financijsko-računovodstveni forenzičari, posjeduju specijalizirana interdisciplinarna znanja koja im omogućavaju da mogu identificirati, prikupiti, analizirati i interpretirati financijske podatke te dati odgovore na pitanja u vezi s uslugama u sudskim postupcima i istragama.

Oni su osposobljeni za obavljanje poslova forenzičnog računovodstva, kao što su analiza poslovnih dokumentacije

i poslovnih transakcija, prepoznavanje lažiranih financijskih izvještaja, prepoznavanje utaje poreza, vrednovanje pojedinih oblika imovine i poduzeća kao cjeline, izradu vještačenja za potrebe sudova - kazao nam je prof. dr. Ivica Filipović, pročelnik Odjela za forenzične znanosti, te pojasnio kako njihov studijski modul Financijsko-računovodstvena forenzika mogu upisati prvostupnici preddi-

plomskog sveučilišnog studija, ali i diplomanti stručnih studija uz određeni razlikovni program. Prvenstveno se to odnosi na studente ekonomije i prava, koji će nadograditi svoje znanje. Voditeljica Financijsko-računovodstvene forenzike doc. dr. Marijana Bartulović smatra kako je na ovaj način poslana jasna poruka tržišta rada da su stručnjaci koji se obrazuju na njihovu odjelu



#### MAGISTRI

**Diplomski studij koji donosi 120 ECTS bodova**

Sveučilišni odjel za forenzične znanosti osnovan je prije osam godina, a na njemu se izvodi dvogodišnji diplomski sveučilišni studij Forenzika, čijim završetkom studenti stječu dodatnih 120 ECTS bodova i akademski naziv magistra forenzike. Studentima su na raspolaganju sljedeća četiri studijska modula: Istraživanje mjesta događaja, Forenzična kemija i molekularna biologija, Forenzika i nacionalne sigurnosti i Financijsko-računovodstvena forenzika.

#### DUG PUT

**Postupak je trajao 18 mjeseci, hvala svima koji su pomogli**

Zahvaljujemo svima koji su naše napore prepoznali i podržali, od brojnih anketiranih pravnih i fizičkih osoba do članova stručne radne skupine sastavljene od eminentnih stručnjaka iz područja financijsko-računovodstvene forenzike. Također, riječi zahvalnosti na iznimnoj susretljivosti dugujemo osoblju Ministarstva znanosti i obrazovanja te Ministarstva rada i mirovinskog sustava, kao i Sektorskog vijeća Ekonomija i trgovina čiji su nam savjeti u postupku koji je trajao skoro 18 mjeseci bili neprocjenjivo korisni - kazao je prof. dr. Ivica Filipović.

nasušno potrebni gospodarstvu, javnom sektoru i cijelom društvu. Primjerice, službi interne revizije u brojnim tvrtkama.

#### Otkrivanje prijevara

- Magistri forenzike koji su završili naš studij u stanju su sprječavati i otkrivati prijevarne različite profila. Uvjeren sam da će s upisom ovog zanimanja u registar znatno porasti interes za studiranje na našem odjelu - kaže Bartulović. Njezine riječi potvrđuje i izjava pročelnika splitske Porezne uprave Ivica Kusića, koji nam je rekao da bi financijsko-računovodstveni forenzičar moglo biti traženo zanimanje za Poreznu upravu.

- Zapošljavanjem tih stručnjaka u Poreznu upravu mogla bi se povećati naša efikasnost, od čega će cijelo društvo imati koristi - navijestio je Kusić mogućnost zapošljavanja ovih kadrova u Poreznoj.

Educirani stručnjaci kojima će u fokusu biti borba protiv financijskih malverzacija trebati će i policijskoj Službi gospodarskog kriminaliteta, ali i brojnim drugim ustanovama. Pročelnik prof. dr. Filipović uvjeren je da bi njihovi diplomanti i te kako dobro došli u raspletljanju financijskih zavrzlama u "Agrokoru" i da će biti posla za njih.

Dodao je da su na tom visokom učilištu već dulje vrijeme u tijeku aktivnosti na izradi još triju standarda zanimanja za koje se studenti osposobljavaju na ostalim studijskim modulima. Riječ je o zanimanjima: forenzični istražitelj mjesta događaja, forenzičar kemije i molekularne biologije te forenzičar nacionalne sigurnosti, koja će u dogledno vrijeme također biti upisana u Registar Hrvatskoga kvalifikacijskog okvira. ●



'Postoji i nezdravi strah od smrti', naglasila je psihoterapeutkinja Linda Veronika BOŽIDAR VUKIČEVIĆ / HANZA MEDIA

## 'Ne bojte se, od strahova zaraduju - osiguravatelji'

### SMRT JE ŽIVOT

**Živimo u materijalnom svijetu u kojem većina ljudi teži ljepoti i bogatstvu, a takav svijet negira smrtnost koja je sastavni dio svakog života na ovom planetu.**

Međutim, brojni ljudi osjećaju strah kada pomisle na tu životnu sastavnicu, fenomen, tabu-temu i nepoznicu koju znanstvenici, filozofi, umjetnici i vjernici nikada do kraja nisu istražili. Upravo se zato u prostorijama Udruge za palijativnu skrb održalo predavanje "Strah od smrti".

U prepunom prostoru tražila se stolica više, a na gotovo dvosatnom predavanju koncentracija nije ni na trenutak popuštala pred zanimljivom temom o kojoj bi se moglo raspravljati danima. Za to je zaslužna i predavačica Dina Linda Veronika, defektologinja i psihoterapeutkinja, koja je ovim predavanjem pokušala navesti zainteresiranu publiku da mijenjaju disfunkcionalne stavove i smisleno prihvate fenomen umiranja.

- Strah od smrti je univerzalan, međutim, postoji zdravi i nezdravi strah - naglasila je Veronika, koja je ujedno i voditeljica Psihološkog savjetovaništva u Udruzi, te ta-

ko svakodnevno razgovara s bolesnicima koji proživljavaju posljednje dane života. Tako je zaključila da ljudi koji vjeruju u zagrobni život lakše pronalaze mir i prihvaćaju smrt, no to ne znači da svi moraju vjerovati u raj ili reinkarnaciju. Naime, za one koji su naklonjeni znanosti, slikovitim izrekom se može ukloniti bar dio strahova.

- Tamo gdje sam ja, smrti nema, a tamo gdje je smrt, mene nema - kratko je pojasnila psihoterapeutkinja, ističući da smrt ne osjećamo dok smo god živi, a kad umremo, nećemo više ništa osjećati.

Ono zbog čega se svi na neki način bojimo smrti jest činjenica da strah od smrti u sebi sadrži više strahova, bojazan od patnje, odvajanja, nepoznatog, prestanka postojanja, nestanka i brojnih drugih. Zato je Linda Veronika posebno istaknula okupljenima da strah ne zaustavlja smrt, ali zaustavlja život. Upravo je zato naglasila da nam smrt daje smisao cijelom životu jer nam je vrijeme ograničeno i moramo ga provesti odvažno i bez straha.

- Osiguravajuće kuće godišnje zarade milijarde dolara zbog vaših strahova - slikovito je pojasnila predavačica Veronika. G. RADANOVIĆ



## Djeco, krenite u 'Splitovu' planinarsku školu

### UŽIVANJE U PRIRODI

Prvu Malu planinarsku školu za djecu uzrasta od devet do 14 godina organizira Planinarski klub "Split", a prvo predavanje održat će se danas u 19.30 sati, u prostorijama Športskog centra "Gripe". Edukacija o prirodi, tijekom koje će mladi naučiti sve o planinama i planinarenju, orijentaciji, kretanju i boravku u brdima, kao i o zaštiti pri-

rode, ali i o opasnostima, pomoći i spašavanju, te penjanju, trajat će sedam tjedana. Planirano je da se predavanja održavaju petkom, a subotom ili nedjeljom bit će organizirani izleti.

Godišnja klupska članarina za djecu iznosi 70 kuna, a upisnina u školu je 180 kuna. Na prvi školski sat djeca bi trebala doći u pratnji roditelja, a poslije prema dogovoru, poručuju iz PK "Split". S. BARČOVIĆ